
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Sachau                                                                11.01.2017 

 ... 

 
Niederschrift 14. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Sachau 

 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 06.10.2016 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: Sachau, Dorfgemeinschaftshaus 

Anwesend: 
Frau Kirsten Trittel  
Herr Henrik Rapp  
Herr Michael Winkler  
 

Abwesend: 
Frau Elisabeth Körtje  
Herr Heinz-Dieter Leberecht  
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 13. Sitzung des Ortschaftsrates am 11.08.2016 

4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Vorbereitung Rentnerweihnachtsfeier 
7 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 
 

 Die Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates fest. Sie stellt als fehlende Mitglieder die Ortschaftsräte 
Frau Elisabeth Körtje und Herr Heinz-Dieter Leberecht, fest.  
 
Die Beschlussfähigkeit ist mit fünf Ortschaftsräten und der Ortsbürgermeisterin gewährleis-
tet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass die Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung zur Abstimmung stellt.  
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 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  3 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 13. Sitzung des Ortschaftsrates am 11.08.2016 

  
Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor, sodass dieser 
zur Abstimmung gestellt wird.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat bestätigt die Richtigkeit des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 
13. Sitzung des Ortschaftsrates vom 11.08.2016. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  3 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  

Die Ortsbürgermeisterin informiert über: 
 
 den Straßenbau zwischen Sachau und Jeseritz; 
 Die Kreisstraße zwischen Sachau und Wernitz bekommt in diesem keine Straßenmar-

kierung mehr. 
 die Akazienbäumen am Dorfteich; 
 das Halloween-Fest; Es sollen von den Brauchtumsmitteln, wie bereits am 25.02.2016 

beschlossen, 50,00 € zur Verfügung gestellt werden.  
Das restliche Geld von den Brauchtumsmittel soll für die Rentnerweihnachtsfeier ver-
wendet werden. 

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es folgende Anfragen und Hinweise: 
 
Herr Andreas Schulze fragte an, ob ein fester Zaun errichtet werden darf auf der Grünflä-
che vor seinem Grundstück (Dorfplatz). Herr Ahrends, ebenfalls Anlieger am Dorfplatz, hat 
einen Zaun vor seinem Grundstück aufgestellt und öffentlichen Raum in Anspruch genom-
men.  
 
Frau Andrea Holz erklärt, wenn der Zaun von Herrn Ahrends stehen bleibt, wird allen Tür 
und Tor geöffnet und andere Einwohner dem Beispiel folgen könnten.  
 
Frau Adelheid Saß sagt, dass mit der Errichtung des Zaunes der Anblick des Dorfplatzes 
verschändelt wird.  
 
Die anwesenden Einwohner bitten die Bürgermeisterin um Klärung, ob es zulässig ist, dass 
Herr Martin Ahrends auf dem Grundstück wohnt, obwohl sich auf dem Gelände kein Wohn-
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grundstück mehr befindet. (Ist die Fläche noch als Wohngrundstück ausgewiesen?)  
 
Den Anwohnern geht es darum, so Frau Andrea Holz, dass Herr Ahrends die Gesetze und 
Ruhezeiten einhält. 

  
  
 TOP 6 Vorbereitung Rentnerweihnachtsfeier 
  

• Die Rentnerweihnachtsfeier findet am 6.12.2016, um 14.00 Uhr, im ehemaligem DGH 
statt  

• Der Kränzchenreiterverein Sachau e. V. beteiligt sich finanziell an der Weihnachtsfeier. 
  
  
 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
  

1. Das Totholz aus der Eiche auf dem Dorfplatz muss heraus geschnitten werden. Die 
Trauerweide am Dorfteich muss am Gehweg geschnitten werden. 
 

2. Die Telefonleitungen wachsen immer noch in die Bäume nach Breiteiche. Bitte an die 
Telekom weiterleiten. 
 

3. Die Bankette nach Kämeritz müssen noch gemäht werden.  
 
 
 
Kirsten Trittel 
Vorsitzende des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Sachau 


